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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Європа озброюється усвідомлюючи російську 
воєнну загрозу

Photo: Олаф Шольц з німецькими солдатами 
Source: The NYT 

Європейський Союз роками намагався уникнути конфронтації з Російською 
Федерацією. Більшість лідерів ЄС переважно концентрували свою увагу на 
економічному добробуті та м’якій дипломатії. Така політика дозволила російській 
федерації використати слабкості європейців для проведення агресивної політики та 
застосовувати проти європейських партнерів свій гібридний вплив. Після початку 
повномасштабного вторгнення  російської армії в Україну європейські держави 
опинились у складній ситуації, адже зрозуміли, що у випадку великої війни, вони не 
будуть здатні довго чинити опір. Велика кількість техніки, навіть, у таких розвинених 
демократіях, як Німеччина, була не придатна до застосування. Кількість припасів була 
вкрай обмеженою. Європейські держави були і досі залишаються сповненими 
російською агентурою. 

Втім, не зважаючи на такі проблеми, Євросоюз продемонстрував здатність 
пристосовуватись до нових умов. В перші ж місяці війни європейські чиновники 
почали боротися з російським гібридним впливом. З одного боку, здійснювалась 
масштабна робота щодо диверсифікації закупівлі енергоносіїв. З іншого – низка країн-
членів заборонили діяльність російських пропагандистських ЗМІ. Хоча, досі 
залишається багато роботи, адже росіяни досі працюють у міжнародних організаціях, 
таких як МАГАТЕ, або ОБСЄ, а деякі російські ЗМІ продовжують віщання в країнах 
ЄС.  

3

                        Україна – ЄС



Прогрес у сприйнятті загрози з боку рф простежується і у секторі оборони. 
Країни Європейського Союзу почали активно переозброюватися. Польща створює 
одну з найбільших армій континенту. Франція збільшує оборонний бюджет на майже 
30%.  Британія витратить додатково близько 5 млрд фунтів стерлінгів на свою армію і 1

має намір збільшити витрати на оборону до 2,5% ВВП в рамках оновленої стратегії 
протидії зростаючим загрозам з боку Китаю і Росії.  Плани щодо переозброєння 2

окреслював у 2022 році канцлер ФРН Олаф Шольц. Варто підкреслити, що при цьому, 
країни Європи поступово збільшують обсяги постачання озброєнь в Україну. Якщо на 
початку війни Сполучені Штати Америки підштовхували ЄС збільшити воєнну 
допомогу Україні, то зараз ЄС відчутно надолужив позиції. Це свідчить про зміну 
світосприйняття європейських високопосадовців. 

Раніше заяви про те, що Україна обороняє східний фланг Європи не сприймались 
всерйоз. Тепер це стало очевидно і від успіху України залежить безпека країн НАТО. 
Україна воює за свої території, знищуючи російський воєнний потенціал, що зміцнює 
безпеку європейських держав. Також від тривалості російсько-української війни 
залежить економічний розвиток країн континенту, які страждають від російської війни 
більшою мірою ніж США. Україна отримала близько 50 мільярдів фінансової допомоги 
від країн ЄС та європейських фінансових інституцій з початку повномасштабного 
вторгнення.  Зростання в Єврозоні впало з 5,3% у 2021 році  до прогнозованих у 2023 3 4

році 0,8%.  Загальна інфляція зросла з 0,3% у 2020 році до 2,6% у 2021 році, а потім до 5

8,4% у 2022 році. Ціни на продукти харчування в січні 2023 року порівняно з роком 
раніше зросли на 14,1%. Така ціна амбіцій кремлівської верхівки. 

Тому наразі спостерігається збільшення воєнної допомоги Україні з боку держав 
європейського континенту та Великої Британії. США досі залишаються головним 
партнером України, водночас першими, хто надав Україні танки були Франція та 
Велика Британія. Найбільшу кількість танків Україна отримала від Польщі. Та ж 
Польща, спільно зі Словаччиною взяли зобов’язання надати 33 винищувачі Міг-29. 
Європейці сподіваються на якнайшвидше завершення російсько-української війни і 
надають все більше власних ресурсів для України. Також це стосується виробництва 
боєприпасів для артилерії. Єврокомісія запропонувала план закупівлі боєприпасів для 
України на 2 мільярди євро. 15 березня, під час дебатів у Європарламенті депутати 
закликали Єврокомісію якомога оперативніше оприлюднити технічні деталі цього 

 Macron boosts French military spending by over a third to 'transform' army, 20.01.2023, URL: https://1

www.reuters.com/business/aerospace-defense/frances-macron-proposes-big-hike-military-
spending-2024-2030-2023-01-20/

 Британія збільшить витрати на оборону через загрози з боку рф та Китаю, 13.03.2023,  2

URL: https://mil.in.ua/uk/news/brytaniya-zbilshyt-vytraty-na-oboronu-cherez-zagrozy-z-boku-rf-ta-kytayu/

 Ukraine: New €450 million assistance package for 2023 announced by EU, 03.02.2023, URL: https://3

euneighbourseast.eu/news/latest-news/ukraine-new-e450-million-assistance-package-for-2023-announced-by-
eu/

 Euro Area GDP Growth Rate 1971-2023, Дата звернення: 18.03.2023,  4

URL: https://www.macrotrends.net/countries/EMU/euro-area/gdp-growth-rate

 EU raises growth forecasts, Turkey faces $85 billion in quake costs and other economy stories you need to 5

read this week, 17.02.2023,  
URL: https://www.weforum.org/agenda/2023/02/eu-economic-growth-forecasts-turkey-earthquake-economy-
stories-17-february/
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плану, аби його можна було імплементувати у максимально стислі терміни і тим самим 
відповісти на запити України про поставки артилерійських боєприпасів.  Вже 6

неодноразово європейські високопосадовці декларували намір продовжувати 
підтримку України стільки, скільки буде потрібно. Ці заклики, а також дії, спрямовані 
на зміцнення наступального потенціалу Збройних Сил України посилають російському 
керівництву чіткий сигнал, що росія не переможе в Україні і українська армія матиме 
ресурси для продовження боротьби. 

Втім, бачення завершення війни серед європейських країн залишається різною. 
Президент Польщі Анджей Дуда заявив, що Україна має перемогти, щоб запанував 
тривалий мир. Бачення перемоги України з Варшави не викликає питань. Однак, 
риторика очільників країн Західної Європи дещо відрізняється від держав Східної 
Європи. Олаф Шольц та Еммануель Макрон відкидають можливість перемовин з 
росією на поточному етапі. На початку березня Олаф Шольц, виступаючи в німецькому 
парламенті заявив: "Чи готовий взагалі Путін до переговорів про повернення 
принципів справедливого миру? На даний момент ніщо не вказує на це".  

Однак, ФРН та Франція готові до перемовин з росією. Еммануель Макрон 
неодноразово виступав за збереження обличчя Путіна, проти приниження росії та про 
необхідність надання рф гарантій безпеки. Посилення спроможностей України 
наступати з боку двох лідерів ЄС відбувається саме для примусу росії до перемовин. 
Такі настрої мають і представники інтелектуальних еліт. Наприклад, голова 
Мюнхенської безпекової конференції Вольфганг Ішінгер опублікував статтю, у якій 
ставиться під питання статус АР Крим, згадується питання гарантій безпеки для росії 
шляхом відмови України від вступу до НАТО, а також згадується необхідність 
встановлення режиму припинення вогню без попереднього виведення російських 
військ з території України. Ця стаття не відображає офіційної позиції німецького уряду, 
втім є показово. 

Україна наразі має серйозну підтримку з боку країн-партнерів. Європейські 
держави посилили свою допомогу у спробі надати Україні достатні спроможності для 
проведення ефективних контр-наступальних дій. Втім, перед українською дипломатією 
стоять серйозні перешкоди, адже в умовах обмежених ресурсів та переважної 
залежності від країн-партнерів, бажання повернути всі окуповані території може не 
співпасти з баченням низки ключових партнерів і загрожує спробами винести питання 
повернення ОРДЛО та АР Криму за дужки переговорів, а також поставити під сумнів 
євроатлантичний вибір України. Пошук компромісів з росією у завершені поточного 
етапу російсько-української війни, своєю чергою, загрожує збереженням 
вразливості у європейській безпековій архітектурі та майбутніми кризами, що 
потенційно можуть виникнути внаслідок помилок сьогодення. 

   

 Боєприпаси для України. У ЄС обіцяють діяти негайно, 15.03.2023,  6

URL: https://www.dw.com/uk/boepripasi-dla-ukraini-u-es-obicaut-diati-negajno/a-65001746
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У Грузії сталися сутички через законопроєкт про «іноагентів» 
02.03.2023 
Кілька сотень активістів та представників неурядових організацій разом із 

депутатами від опозиційних партій Грузії 2 березня намагалися перешкодити 
обговоренню та затвердженню на спільному засіданні парламентських комітетів двох 
законопроєктів «Про іноземних агентів», пропонованих проурядовою фракцією «Сила 
народу» та підтримані правлячою партією «Грузинська мрія».   
Один із лідерів «Сили народу» Гурам Мачарашвілі стверджує, що законопроекти 

нібито розроблені з урахуванням американського досвіду. Зокрема закону 1938 року 
FARA (The Foreign Agents Registration Act).   
Опоненти називають цю аргументацію демагогією, наполягаючи на тому, що закон 

«Про іноземних агентів» має на меті придушення інакодумства та громадянської 
активності, як це сталося в Росії.  

Радіо Свобода 

Депутати з владної партії Угорщини не назвали дату ратифікації вступу 
Фінляндії і Швеції до НАТО 

08.03.2023 
Депутати від владної партії Угорщини, які відвідують Фінляндію і Швецію, не 

підтвердили дату ратифікації угорським парламентом вступу цих двох країн до НАТО.   
«Це багатообіцяючий початок, який, однак, не передбачає, коли і яке рішення буде 

ухвалене», – сказав агентству Reuters Чаба Хенде, віцеспікер Палати представників 
Угорщини, який представляє партію «Фідес», після зустрічі з фінськими законодавцями 
в Гельсінкі.   
Напередодні після зустрічі зі спікером шведського парламенту Чаба Хенде заявив, 

що угорська делегація підтримує заявку Швеції на вступ до НАТО.  
Радіо Свобода 

У парламенті Швейцарії відхилили одну з пропозицій дозволити реекспорт  
зброї в Україну 

06.03.2023 
Рада кантонів – верхня палата парламенту Швейцарії – в понеділок після 

кількагодинних дебатів відхилила клопотання дозволити реекспорт зброї, яка 
передбачала б надання Україні озброєння швейцарського виробництва.  
Про це повідомляє "Європейська правда".  
У пропозиції, яку висунув представник лібералів Тьєррі Буркарт, передбачалось 

скасування заборони реекспорту військового обладнання до країн, які "віддані 
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швейцарським цінностям і мають режим експортного контролю, співставний зі 
швейцарським".  
Буркарт, представляючи резолюцію, навів такі країни, як Німеччина, Іспанія та Данія 

– вони вже зверталися до Швейцарії за дозволом на реекспорт і отримали негативну 
відповідь. Західні країни-партнери Берна роздратовані такою позицією, додав 
парламентар.  
Більшість членів Комісії з питань політики безпеки Ради кантонів рекомендували 

проголосувати проти пропозиції Буркарта. Вони пояснили це тим, що віддають 
перевагу ухваленню необхідних поправок до законодавства через парламентську 
ініціативу. 

Європейська правда  

Проросійські демонстранти у Празі хотіли зняти прапор України, поліція 
повідомила про затримання 

11.03.2023 
У столиці Чехії Празі 11 березня кілька тисяч людей взяли участь в антиурядовій 

демонстрації. Вона завершилася сутичкою з поліцією – після того, як десятки 
демонстрантів спробували прорватися до будівлі Національного музею на Вацлавській 
площі, вимагаючи зняти з його фасаду великий український прапор, який вивісили ще 
минулого року на знак солідарності з Україною, повідомило чеське видання novinky.cz.   
Поліція повідомила про 18 затриманих демонстрантів, двоє поліцейських у сутичці 

постраждали.    
Радіо Свобода 

У ЄС розробляють свій закон про "іноагентів" – ЗМІ  
13.03.2023 
Європейський Союз розробляє закон, який зобов’яже неурядові організації, 

консалтингові компанії та наукові установи розкривати інформацію про будь-яке 
фінансування з-поза меж ЄС у межах боротьби з іноземним впливом у блоці.  
Про це, як пише "Європейська правда", повідомляє видання Politico з посиланням на 

трьох поінформованих співрозмовників.  
Документ, як передбачається, буде розроблений за аналогією із законами в Австралії 

та США. У ньому, найімовірніше, не будуть передбачені обмеження щодо фізичних 
осіб, але всі прибуткові й неприбуткові організації зобов’яжуть розкрити джерела 
доходів з-за меж ЄС.  
Один із чиновників Єврокомісії на умовах анонімності заявив, що проєкт має бути 

завершений наприкінці травня 2023 року. Він має стати відповіддю на низку операцій 
іноземного впливу – від російських хакерських кампаній до, приміром, "Катаргейту" – 
корупційного скандалу в Європарламенті. 

Європейська правда 
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В уряді Сербії раптом запропонували якнайшвидше  
запровадити санкції проти РФ 

13.03.2023 
Міністр економіки Сербії Раде Башта в понеділок закликав до якнайшвидшого 

запровадження санкцій проти Росії, оскільки країна перебуває під величезним тиском, 
а повномасштабна війна в Україні навряд чи завершиться швидко.  
Про це, як повідомляє "Європейська правда", Башта написав в Instagram.  
"Наша країна вже платить велику ціну через відмову запровадити санкції проти 

Росії, й це стає все більш нестерпним. Як міністр економіки, я не можу прийняти те, як 
багато тиску чиниться на президента, Александара Вучича, а ми мовчимо", – зазначив 
сербський урядовець.  

"Саме тому я підтримую запровадження санкцій проти Росії, я підтримую 
президента Вучича в захисті держави й національних інтересів, і я повністю йому 
довіряю. Тому прошу уряд Сербії та всіх міністрів висловитись із цього питання", – 
додав він. 

Європейська правда 

У Польщі шістьох іноземців підозрюють у шпигунстві на користь Росії 
15.03.2023 
Співробітники польського Агентства внутрішньої безпеки затримали шістьох 

іноземних громадян за підозрою у шпигунстві на користь Росії. Вони, як вважає 
спецслужба, за допомогою мережі прихованих відеокамер спостерігали за 
перевезеннями вантажів залізницею біля ключової для постачання озброєння в Україну 
залізничної станції.   
Відеокамери були розміщені на ключових ділянках колій та залізничних вузлах у 

Підкарпатському воєводстві, що межує з Україною, передає 15 березня з посиланням на 
джерела радіостанція RMF. Там розташований транспортний маршрут, яким 
відбувається військовий транзит в Україну та експорт українських товарів до країн і 
портів ЄС.   
Більшість камер розташовувалася в районі підʼїздів до аеропорту міста Жешува, 

куди надходять військові вантажі для України. На польській залізниці та на обʼєктах 
критичної інфраструктури запроваджений режим підвищеної готовності, повідомляє 
радіостанція. 

Радіо Свобода 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Китай вступає в глобальну геополітичну гру в 

епіцентрі якої Україна

Photo: Li Xueren/Xinhua via AP, File 

Китай після майже року ігнорування російського вторгнення активніше 
залучається до перебігу російсько-української війни. Розуміючи, що план путіна із 
захоплення України провалився, Сі Цзіньпін постав перед дилемою: більше 
втягуватися у війну на боці росії, чи дозволити своєму партнеру програти в Україні. 
Поступове збільшення матеріально-технічної допомоги збройним силам росії з боку 
Китаю свідчить про те, що КНР обрав перший варіант. 

10 березня Сі Цзіньпіня було одноголосно переобрано на посаду голови КНР. 
Таким чином, він став першим в історії Китаю головою, обраним на третій термін. 
Новим прем’єром Державної ради Китаю і другою особою в керівництві держави став 
Лі Цян, соратник голови Сі Цзіньпіна. Новим міністром оборони Китаю став генерал Лі 
Шанфу, який перебуває під санкціями через зброю РФ. Консолідація влади Сі, 
призначення лояльних людей на ключові посади, знаменує черговий крок 
комуністичного Китаю до тоталітаризму. Водночас риторика керівництва КПК, як 
зауважує генерал-лейтенант сухопутних військ збройних сил США у відставці, Радник 
з національної безпеки 45 президента США Герберт Макмастер, все частіше містить 
агресію щодо Тайваню та свідчить про підготовку китайського народу до війни.  1

 Xi Jinping is 'preparing the Chinese people for war,' Trump-era national security advisor says, 03.01.2023,  1

URL: https://www.businessinsider.com/trump-national-security-adviser-mcmaster-xi-preparing-chinese-people-
war-2023-1
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                    Зовнішня та безпекова політика України 



В останні місяці КНР запропонував декілька програмних документів, які 
окреслюють бачення Китаю щодо світової безпеки, моделі міжцивілізаційної взаємодії, 
а також позицію КНР щодо російсько-української війни. Це такі документи як 
«Концепція Ініціативи глобальної безпеки», «Концепція глобальної цивілізації», а 
також «Позиція щодо політичного врегулювання російсько-української війни».  

Для України китайське бачення шляхів врегулювання війни не є 
прийнятним. З одного боку, китайські дипломати запропонували концепцію, у якій 
містяться положення щодо поваги до міжнародного права, неприпустимості 
застосування ядерної зброї та важливості гуманітарної підтримки України та її 
реконструкції. Низка положень позиції КНР щодо політичного врегулювання 
російсько-української війни співпадають з пунктами Формули миру Володимира 
Зеленського. З іншого боку, разом з деклараціями щодо підтримки принципів Статуту 
ООН, суверенітету та територіальної цілісності всіх держав, КНР використовує 
російські пропагандистські наративи та концепції, що відверто суперечать 
міжнародному праву. Зокрема у «Позиції Китаю щодо політичного урегулювання 
‘‘української кризи’’» російсько-українська війна безпосередньо називається 
«українською кризою». Також відсутня згадка про окупацію та незаконну анексію 
українських територій. Другий пункт «Відмова від мислення в дусі Холодної війни» 
містить принцип неподільності безпеки, що з’явився у 1992 році на саміті у Гельсінки. 
«Безпека однієї держави не має забезпечуватися за рахунок іншої». Дане твердження 
активно використовує китайська, а також російська дипломатія. Парадоксально, але 
саме мислення у дусі Холодної війни змушує російських дипломатів повторювати дане 
твердження. У другому пункті КНР фактично просуває наратив про те, що РФ 
загрожувало розширення НАТО. Цей пункт, ймовірно, відкидає право України 
забезпечувати власну безпеку шляхом участі в оборонних альянсах, а отже 
стратегічний курс на членство у НАТО та ЄС. 

Також КНР критикує односторонні санкції. При цьому країна ігнорує 
першопричину запроваджених проти рф санкцій – агресивну війну. Позиція Китаю не 
містить згадок про необхідність відновлення справедливості, покарання винних у 
воєнних злочинах та виплати репарацій.  

Окремої уваги заслуговує положення щодо надання Україні гуманітарної 
допомоги та забезпечення функціонування зелених коридорів для евакуації. За рік 
війни Китай майже не надавав Україні гуманітарної допомоги. Тайвань за цей час 
надав такої допомоги більше, аніж КНР. Водночас наразі вже існують визначені 
маршрути для евакуації населення. Влітку минулого року це питання було нагальним і 
Китай нічого не зробив, щоб якось вплинути на цей процес. Таким чином, пропозиція 
КНР, що міститься у пункті «Розв’язання гуманітарної кризи»  є абсолютно спізнілою 
та неактуальною. 

Головну небезпеку для України містить пункт «Припинення бойових дій». 
Подібне положення міститься в українській Формулі миру, але з однією принциповою 
відмінністю – припинення бойових дій українським планом передбачається виключно 
після повного виведення усіх збройних формувань російської федерації з території 
України. Інакше, припинення бойових дій означатиме фактичну фіксацію 
захоплених територій за росією та дасть країні-агресору час для перепочинку та 
відновлення сил. Якщо відповідно до запропонованого плану росія залишатиме за 
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собою українські території, то у плані КНР вже міститься принципове протиріччя. У 
риториці китайських посадовців з’явилася теза щодо «законних безпекових інтересів», 
позичена у їхніх російських колег. Дану тезу вони використовують одразу після 
твердження щодо поваги до принципів суверенітету та територіальної цілісності. 
Вочевидь, даний принцип суперечить міжнародному праву і суперечить офіційній 
позиції КНР. Китай, прикриваючись «мирним планом» намагається зафіксувати 
російські територіальні здобутки та врятувати меншого партнера від воєнної поразки. 
Пропозиція Китаю з’явилася на тлі масштабної дипломатичної роботи України з 
просування Формули миру Володимира Зеленського для зменшення її підтримки, а 
також на тлі підготовки Збройних Сил України до контр-наступу. Це несе загрози для 
України. 

Сі Цзіньпін консолідував свою владу після третього поспіль обрання главою КНР. 
Його риторика стає все більш агресивною по відношенню до США та Тайваня. 
Ймовірно, надалі Китай спробує відігравати більш активну роль у міжнародних 
відносинах та використовувати не тільки дипломатичні та економічні 
інструменти, але й військові. Нещодавно Сі Цзіньпін сприяв поновленню 
дипломатичних відносин між Іраном та Саудівською Аравією. Цей здобуток китайської 
дипломатії став додатковим чинником, що переконує Сі у здібності відігравати роль 
глобального  медіатора. Це він спробує повторити і в Україні. Однак, оскільки позиція 
Китаю фактично порушує принцип територіальної цілісності України, ані Україна, ані 
країни-партнери його не підтримають. Ймовірно, Китай після чергового обрання Сі, 
готовий до серйозної конфронтації зі США та їх аоюзниками у найближчі роки. Після 
відкидання мирного плану, Китай може вдатися до збільшення військової допомоги 
російській федерації, всупереч багатьом прогнозам, які стверджують, що КНР у цьому 
не зацікавлений.  

Китай вже задекларував намір повернути Тайвань. За різними прогнозами, спроба 
воєнного захоплення острова може статися у період з 2025 по 2028 рік. Економічна 
взаємозалежність, як демонструє приклад з рф, не є причиною через яку великі 
держави відмовляються від війни. Авторитарні лідери частіше схильні вступати у 
воєнні дії, до того ж, наразі КНР може використати російсько-українську війну для 
послаблення США та та їх союзників. У випадку війни за Тайвань, КНР забезпечить 
функціонування економіки за рахунок ВПК. Врешті-решт, найбільший рівень 
індустріального виробництва у нацистській Німеччині був у 1944 році. КНР зробив 
висновки з російсько-української війни та має можливість краще підготуватися до 
майбутньої війни.  

Агресії авторитарних країн сприяє і нерішучість Сполучених Штатів Америки, 
які усіма силами намагаються уникнути прямого зіткнення з росією та Китаєм. У 
випадку з американським БПЛА, збитим у Чорному морі, США вчергове не дали 
відповіді росіянам, чим продемонстрували неготовність пропорційно реагувати на 
провокації країни-агресора. Так само і Китай випробовує США, поступово збільшуючи 
допомогу росіянам  у війні. Однак, головним іспитом для США буде перебіг поточної 
російсько-української війни, адже від його результату залежить авторитет США та 
Союзників в очах авторитарних держав. Якщо Україна не переможе, це було б 
більшою поразкою, аніж в Афганістані та свідчило б про те, що авторитарні 
держави можуть кинути виклик ліберальним демократіям і досягати своїх цілей 
через руйнацію світоустрою, заснованого на правилах. 
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Україна-Німеччина 
 

Німецький Бундесрат одноголосно підтримав постанову на підтримку України 
та засудження російської агресії  

03.03.2023 
3 березня під час пленарних слухань в німецькому Бундесраті одноголосно було 

ухвалено Постанову до першого року з початку повномасштабної російської 
загарбницької війни проти України.   
У постанові висловлено жорстке засудження російської агресивної війни проти 

України та воєнні злочини Росії, скоєні в ході цієї війни.   
Посол України у ФРН Олексій Макеєв був присутній на засіданні Бундесрату та 

висловив подяку за цю одноголосну підтримку. 
МЗС України 

Україна-Італія 

Італія планує створити логістичний коридор для розблокування  
українського експорту    

05.03.2023 
Італія планує представити на конференції з реконструкції України, яка пройде вкінці 

квітня в Римі, проєкт створення вхідних і вихідних терміналів для української 
економіки на північному сході країни. Про це повідомив міністр економічного розвитку 
Італії Адольфо Урсо днями на круглому столі італійської конфедерації профспілок 
робітників у Венеції, передає Інтерфакс-Україна.  
Він зазначив, що італійський уряд має намір створити інтермодальну транспортну 

магістраль за маршрутом Міжнародного транспортного коридору №5 (Венеція - Трієст/
Копер - Любляна - Марібор - Будапешт - Ужгород - Львів - Київ).   
Це дозволить розблокувати український експорт, зокрема металургійної продукції. 

Економічна правда 

Україна-США 

Двох українських пілотів тестують у США на симуляторах винищувачів - ЗМІ  
05.03.2023 
Двоє українських пілотів перебувають в Арізоні для проведення польотів на 

авіаційних тренажерах і оцінки їхніх спроможностей американськими військовими.  
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                     Двосторонні відносини



Про це, як пише "Європейська правда", заявили в суботу два американських 
чиновники на умовах анонімності, повідомило агентство Reuters.  
За словами представника американського оборонного відомства, перебування пілотів 

у Арізоні є "ознайомчим заходом", який сприятиме діалогу між українським та 
американським персоналом, а також надасть можливість спостерігати за тим, як діють 
ВПС США. 

Європейська правда 

Politico: група сенаторів з обох партій закликає Пентагон надати Україні 
літаки F-16  

15.03.2023 
Група з восьми сенаторів від обох партій тисне на Міністерство оборони США щодо 

відправлення літаків F-16 Україні, стверджуючи, що сучасні винищувачі «можуть 
змінити правила гри на полі бою», повідомляє Politico. Видання посилається на листа, 
якого сенатори надіслали міністрові оборони США Ллойду Остіну.   
Сенатори закликали Пентагон надати інформацію про те, що потрібно, щоб 

відправити літаки F-16 в Україну.   
«Після розмови з американськими, українськими й іноземними лідерами, які 

працюють на підтримку України, на Мюнхенській конференції з безпеки минулого 
місяця, ми вважаємо, що Сполученим Штатам необхідно ретельно поглянути на 
надання Україні літаків F-16», – написали сенатори. 

Радіо Свобода 

Україна-Норвегія 

Україна почала обговорювати з Норвегією навчання пілотів – Зеленський 
10.03.2023 
Під час візиту міністра оборони Норвегії Бйорн Арільд Грам в Україну 

обговорювався початок співпраці щодо навчання українських пілотів. Як повідомляє 
"Європейська правда", про це у вечірньому зверненні в п’ятницю заявив президент 
Володимир Зеленський.  
Він подякував Норвегії за військову підтримку, що дозволила зміцнити 

протиповітряну оборону, артилерію та інші роди військ, а ще згадав схвалену програму 
довготривалої бюджетної підтримки України на сім мільярдів доларів на п’ять років. 

Європейська правда 
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Україна-Естонія 

В Естонії затримали політика, який перед виборами їздив  
в окупований Донецьк і Маріуполь 

10.03.2023 
Поліція безпеки (Kapo) затримала трьох чоловіків за підозрою у діяльності проти 

інтересів Естонії, cеред них засновник політсили Koos ("Разом") Айво Петерсон, який 
нещодавно їздив на окуповані території сходу України.  
Про це повідомляє ERR, пише "Європейська правда".  
Йдеться про попередню підозру, яка може змінитися у процесі розслідування. Його 

веде Поліція безпеки під керівництвом Держпрокуратури.  
Затримані - двоє громадян Естонії та один росіянин з посвідокою на проживання в 

Естонії. Імена інших двох затриманих поки не розкривають.   
Айво Петерсон балотувався на парламентських виборах у складі Об’єднаної лівої 

партії Естонії в регіоні Іда-Вірумаа та отримав там майже 4 тисячі голосів, чого йому 
не вистачило для отримання мандату. 

Європейська правда 
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Джерело: Армія FM 

Зміни на фронті 

Російські окупаційні війська продовжують обмежені наступальні атаки по 
лінії Куп’янськ-Сватове-Кремінна. 

Епіцентром бойових дій залишається Бахмут. На Бахмутському напрямку 
Українські війська вели оборонні дії в 11 км на північний захід від Бахмута в районі 
Оріхово-Василикви та Григорівки та в 6 км на південний захід від Бахмута в районі 
Іванівського та Кліщіївки. Російські війська поступово оточують місто та 
намагаються перерізати трасу Т0504. Водночас окупанти втрачають наступальний 
потенціал і їхня активність навколо міста почала зменшуватись. 

Російські окупаційні війська продовжують обстріли Авдіївки і  поступово 
просуваються навколо міста у спробі оточити його з боку Красногорівки та Веселого 
на північно-східному від міста напрямку, а також з боку Водяного та Опитного на 
південно-західному напрямку. Основна дорога до Авдіївки прострілюється 
окупантами. У місті залишається 2000 мешканців, з них – 6 дітей. 

Біля Вугледару Росія кинула резерви на підкріплення 155-ої бригади та додатково 
ввела дві танкові роти. Втім, внаслідок великих втрат, активність окупаційних військ на 
цьому напрямку знизилась. 

На Запорізькому напрямку Збройні Сили України почали перевіряти позиції 
окупантів. Зокрема українські війська здійснили спроби просунутись в напрямку міста 
Пологи.  
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Перебіг російсько-української війни (01.03 – 15.03.2023) 



Російські війська продовжують зводити оборонні укріплення вздовж наземних 
комунікацій в окупованому Криму та поблизу нього, готуючись до можливих контр-
наступальних операцій української армії. 

Військова допомога

Згідно з дослідженням Стокгольмського міжнародного інституту досліджень 
проблем миру SIPRI, внаслідок військової допомоги з боку Сполучених Штатів та 
країн-партнерів, після російського повномасштабного вторгнення, Україна стала 3-м 
найбільшим імпортером озброєнь протягом 2022 року, поступаючись показниками 
тільки Катару та Індії.  

У першій половині березня стало відомо, що Збройні Сили України отримали 
наступне озброєння: 

Від США: 
- високоточні реактивні снаряди GMLRS для HIMARS  
- боєприпаси для гаубиць 
- боєприпаси для БМП Bradley 
- броньовані мостоукладальники AVLB 

Від Чехії: 
- Комплекси ППО «Victor» (15 од.) 

Від ФРН: 
- ЗСУ Gepard (2 од.)  
- Боєприпаси до ЗСУ Gepard 

Від Польщі: 
- Leopard 2 (10 од.) 

Від Італії: 
- САУ M109L (Кількість невідома) 

Нідерланди: 
- понтонні переправи М3 Amphibious Rig 

Від Данії: 
- патрони 5,56 мм для стрілецької зброї  
- важкі кулемети 12,7-мм 
- протитанкові міни 
- ракети для систем протиповітряної оборони 
- метальні заряди для 155-мм снарядів 
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- 21 робот для розмінування  
- 15 генераторів для військових потреб 
- 15 тисяч комплектів одягу для захисту від дощу 
- дев’ять мобільних станцій ремонту важкої техніки 
- шість ангарних наметів 

Від Канади: 
- Танки Leopard 2 (Кількість невідома) 
- БРЕМ 
- 8000 боєприпасів калібру 155 мм  
- 12 зенітних ракет 
- 1800 навчальних боєприпасів для 105-мм танків 

15 березня відбулося 10 засідання контактної групи «Раммштайн». За результатми 
зустрічі стало відомо, що Швеція надасть Україні 10 танків, Норвегія разом зі США 
передадуть нові системи ППО NASAMS. Нідерланди та Словенія також анонсували 
воєнну допомогу без уточнення позицій. За словами посла Вадима Пристайка, Велика 
Британія передасть Україні вдвічі більше танків Challenger 2, ніж обіціяла (Ймовірно, 
28 од.). Стало відомо, що Українська армія вже отримала шведські ЗРК малої дальності 
RBS 70. Наразі достамено невідомо, хто передав цей тип озброєння Україні, проте 
імовірними донорами можуть бути Швеція, Норвегія, Литва та Латвія. Окрім цього, 
Ізраїль дозволив двом своїм оборонним компаніям продати Україні системи протидії 
дронам. 

Також Фінляндія готує 14-ий пакет оборонної допомоги Україні, а Польща та 
Словаччина погодились передати Україні 33 МіГ29. Уряд Данії, своєю чергою, цього 
року створить фонд на 7 мільярдів данських крон (1,01 мільярда доларів США) для 
військової, цивільної та бізнес-допомоги Україні. 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 

З моменту повномасштабного вторгнення російська федерація зазнала значних 
втрат. За даними Генштабу ЗСУ, українські Сили оборони знищили майже 170 000 
одиниць особового складу країни-окупанта, близько 3500 танків, майже 6900 
броньованих машин, 305 літаків та 290 гелікоптерів. Країна опинилася у напівізоляції 
та стала суб’єктом, що зазнав найбільшої кількості санкцій в історії. Не зважаючи на 
значні матеріальні та людські втрати, російське керівництво не збирається зупиняти 
вторгнення.  

Російський президент володимир путін продовжує тривалу мобілізацію. 1 квітня 
в рф розпочнеться новий набір військовослужбовців контрактників. Міноборони росії 
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планує поповнити армію ще на 400 тисяч солдатів.  Немає сумнівів у тому, що 1

збройним силам росії вдасться це зробити. Більшість російського суспільства 
підтримує війну проти України. За даними опитування Russian Field, більшість росіян, 
а це – 80%, вважають, що Росія рухається у правильному напрямку. 64% опитаних 
не скасували б початок "воєнної операції", якби повернулися у минуле, а 37% 
опитуваних заявили, що "військова операція" жодним чином не вплинула на їхнє 
життя.   2

На рівні суспільної свідомості росіяни відчувають небезпеку від поразки їхньої 
держави у війні та відчувають страх від можливого колапсу росії. Тому для 
російського населення російсько-українська війна є екзистенційною. За таких 
умов завершення російсько-української війни можливе лише за умови воєнної 
перемоги Збройних Сил України. 

 У Росії хочуть набрати до армії ще 400 тисяч контрактників ЗМІ, 15.03.2022,  1

URL: https://suspilne.media/414336-u-rosii-hocut-nabrati-do-armii-se-400-tisac-kontraktnikiv/

 Russian Field, Соціологія, 15.03.2023, 2

URL: https://t.me/russian_field_soc/679
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